

Сочинение – рассуждение.

«Маленькие дети большой войны».

«Тринадцать миллионов детских жизней

Сгорело в адском пламени войны.

Их смех фонтанов радости не брызнет

На мирное цветение весны...»

А. Молчанов

Как сказано в Священном Писании, «нет больше любви, чем положить жизнь свою за други своя» – то есть, нет большей любви к людям, чем отдать за них свою жизнь. Ведь жизнь – это всегда выбор, и каждый человек делает его самостоятельно: как и для чего жить, какой след, какую память оставить о себе на земле.

Рассуждая о юных героях, все мы также говорим об истории всей нашей страны, в которую вписаны их подвиги. К сожалению, многие из них навсегда остались юными...Эти мальчишки и девчонки не носили офицерских эполет или солдатских погон, не были опытными военными, они были самыми обычными детьми, но в какой-то момент им пришлось рисковать своей жизнью ради спасения других людей. Не важно, родных или совершенно незнакомых. Главное, все они поступили тогда именно так, как велела им совесть, как подсказало сердце.

Великая Отечественная война Советского Союза против фашистской Германии продолжалась 1418 дней. Это суровое время превращало в героев даже детей разных возрастов, сражавшихся в рядах Красной армии, воевавших юнгами на боевых кораблях, выполнявших обязанности разведчиков партизанских отрядов и подпольных организаций, дежуривших в отрядах местной противовоздушной обороны... Сколько из них отдали свою жизнь за Родину – точно до сих пор неизвестно.

Нам известны далеко не все подвиги юных героев войны, не все были отмечены наградами. Но ведь подвиг совершается вовсе не для награды или славы – он совершается во имя Родины, во имя своего народа, во имя победы.

Люди, воевавшие редко рассказывают о детях-героях. По той причине, что они - то точно знали, что это такое: дети и война. Более жуткого сочетания не придумаешь. Но как сказал человек не воевавший, но войну помнивший: «А в подвалах и полуподвалах ребятишкам хотелось под танки...»

Неосознанно. Хотелось подвига, хотелось, чтобы как Ваня Солнцев или Володя Дубинин, хотелось ночью прокрадываться под носом у немецких часовых, закладывать мины вместе с партизанами, отстреливаться из ППШ отседающих гитлеровцев или доставлять срочный пакет через линию фронта.

С 1941 по 1945 год непосредственно в военных действиях принимали участие несколько десятков тысяч несовершеннолетних детей. У них не было времени на детство, им не достались годы, чтобы вырасти. Они выросли по минутам, ведь у войны не детское лицо. И эти дети совершали такие поступки, о каких взрослым страшно было задуматься. Этих детей война лишила детства, но не силы духа!

За годы Великой Отечественной войны высочайшее Звание Героя Советского Союза было присвоено более чем одиннадцати тысячам человек. Но четверо из них занимают в этом списке особое место: это юные Герои Советского Союза: Зина Портнова, Леня Голиков, Валя Котик и Марат Казей. Они остались в народной памяти под именем «пионеров- героев». Но все они были удостоены звания Героя посмертно...

Я считаю, что через подвиги детей можно наиболее ярко узнать и представить драматические события нашего прошлого, когда вместо игрушек и книжек мои ровесники и даже младше держали в руках автоматы и винтовки, штыки и гранаты, когда вместо того, чтобы играть с друзьями в «пятнашки» или «прятки», они уходили на разведку во вражеский тыл,

становились партизанами или работали у станков в промерзших заводских цехах... И что самое удивительное для нашего современного юного поколения, что это были не какие –то придуманные «супер-герои» или бесконечно далекие от нас люди – это были наши предки, настоящие люди, наши прапрабабушки и прапрадедушки, герои!

Но если так случится, что судьба поставит меня перед выбором – я пожелаю себе быть достойной памяти юных героев, о которых я читала в книгах, смотрела кинофильмы, а это значит - быть достойным гражданином своей страны!

*«...Средь них могли быть гении эпохи,
Прославившие наш двадцатый век,
И просто люди, ЛЮДИ, а не боги,
Тринадцать миллионов человек!...»*

А. Молчанов